

# 宋凯当选新一届中国足协主席

新华社北京10月16日电(记者公兵 肖世尧 张逸飞)中国足球协会第十二届会员代表大会16日在京召开,会议选举产生了第十二届执行委员会委员,宋凯当选中国足协主席,孙雯、袁永清、杨旭、许基仁当选副主席,袁永清兼任秘书长。

国家体育总局局长高志丹出席会议,看望全体会员代表。国家体育总局副局长李颖川出席会议并讲话。

李颖川强调,新一届中国足协要坚决扛起足球改革发展振兴的政治责任,真正把思想和行动统一到党中央关于足球改革发展决策部署上来。足球事业是党的事业、人民的事业。要深刻汲取足球领域系统性、塌方式腐败的深刻教训,坚决摒弃急功近利的思想,做好长期艰苦奋斗的准备,坚持久久为功,步步为营,重整旗鼓,开展好中国足球新的长征。

宋凯表示,中国足协将更团结、更努力、更开放、更纯洁、更具勇气,沉下心来,一步一个脚印推动中国足球改革发展迈上新台阶。

大会审议并通过了《中国足球协会会员代表大会议程》《中国足球协会工作报告》《中国足球协会财务工作报告》。王强、王霜、刘军、刘彤、许国勋、许基仁、孙雯、杨旭、肖芸、宋凯、张亚东、张朝夕、阿地力江·吾守尔、郑智、赵亮、柳屹、袁永清、徐家力、董剑辉、籍强当选中国足协第十二届执行委员会委员。



10月16日,宋凯在中国足协第十二届会员代表大会上发言。新华社记者贾成成摄

## 哈兰德无缘直通欧洲杯

北京时间10月16日凌晨,欧洲杯预选赛第8轮进行了一场焦点战,挪威主场对阵西班牙。此役,上半场莫拉塔破门被吹越位,哈兰德错失良机,下半场加维打破场上僵局,最终帮助西班牙以1:0取胜,主客场双杀了挪威。

本场比赛,哈兰德无疑是焦点人物,但纵观全场比赛,他只有18次触球,而且8次丢失球权,传球成功率只有可怜的62.5%。他全场只有1次射门,且没有打在球门范围内,过人、威胁传球次数为0。哈兰德全场5次对抗4次失败,4次争顶只有1次成功,赛后评分6.5,排在全队倒数第二,仅比厄德高好一些。

两大明星表现低迷,挪威的结局可想而知——输掉这场比赛。在最新积分榜上,西班牙6轮积15分,反超7轮积15分的苏格兰,升至小组第一,苏格兰跌至小组第二。挪威7轮积10分,提前一轮无缘竞争小组前二,只能目送西班牙和苏格兰晋级正赛阶段。



对于哈兰德来说,要想进入欧洲杯,还有欧预赛附加赛最后一条路可走,但在附加赛中最后12队将竞争3个名额,出线难度非常大。

在当日进行的另一场比赛中,克罗地亚客场以1:2不敌威尔士,遭遇两连败,也错失了本轮晋级的机会。

克罗地亚上一轮爆冷不敌土耳其,但只要本轮不败,就能坐稳小组前两名,把晋级欧洲杯正赛的主动权掌控在自己手上,反观威尔士只有获胜这一条路。

全场比赛第47分钟和60分钟,哈里·威尔逊梅开二度;直到第75分钟,克罗地亚发动角球攻势,帕萨利奇才在门前头球得手。

这是自2002年以来,克罗地亚首次不敌威尔士,加上同一时间土耳其以4:0大胜拉脱维亚,克罗地亚距小组头名土耳其有6分之差,同时威尔士积分追平克罗地亚,最后两轮比赛将决定谁能笑到最后。

本报综合消息

## 中国足球“新长征”,只要路对不怕路远

新华社北京10月16日电(记者肖世尧 公兵 张逸飞)困境中的中国足球,又一次站在命运的十字路口。

16日,中国足协第十二届会员代表大会在京召开,选举产生新的执委会和领导班子。中国足球是从谷底反弹,亦或是继续一路下滑,在很大程度上取决于新一届中国足协今后的努力程度和工作成效。

回顾过去,中国足球走了太多弯路。个中原因纷繁复杂,究其根本,无外乎总有人想“走捷径”“抄近道”,盯着短期目标豪赌国家队成绩,陷入从思想到行动上的急功近利,不惜违背足球发展客观规律,在政策上朝令夕改“翻烧饼”;而面对关乎足球发展的根本性、方向性问题,往往又望而却步,头痛医头脚痛医脚,按下葫芦浮起瓢,老问题没能解决,新问题又出现一堆;“足球从娃娃抓起”喊了多少年,但青训工作总是“说起来重要、做起来次要、忙起来不要”,最终或流于形式,或杯水车薪。

弯路上越走越远,悲剧一次又一次重演——决策者在反腐风暴中身陷囹圄,职业联赛“假球”“赌球”丑闻频发,多家俱乐部面临欠薪和解散危机,国家队遭遇惨痛失利,中国足球发展陷入低潮……历史的教训不断证明,越想追求“跨越式”发展,中国足球就越无法得到“跨越式”结果。

### 中国足球要走怎样的路?

探索适合中国国情的足球发展之路,注定是一项具有开创性、艰巨性、复杂性的事业。想改变中国足球如今面临的系统性、结构性问题,绝不仅仅是走几条山路、过几道坎那么简单,更不可能一蹴而就。中国足球,需要开启一场新的长征。

开启“新长征”,首先要明确正确的前进方向。《中国足球改革发展总体方案》颁布已八年,业内普遍认为方案指导方向正确,内容系统全面,在很多维度上起到积极作用。改革过程中出现的矛盾与问题,一方面源于对改革认识不到位,有人工作中

言必称足球改革,实际做法却与改革精神背道而驰;另一方面源于对改革措施的机械化落实,在协会脱钩等工作中急于求成、搞一刀切,既缺乏相应配套措施,也没有因时而变,使得改革无法真正落地见效。

只要路是对的,就不怕遥远。每当改革遇到阻碍,就有人说中国足球应该重回过去的“体工队”模式。这既不符合当今中国有效市场和有为政府相结合的社会主义市场经济体制,也有悖于越来越开放的世界足球发展潮流。中国足球界必须统一思想,保持耐心和定力,扎实推进足球改革。

开启“新长征”,要将“久久为功”和“只争朝夕”相结合,处理好长远目标和短期利益的关系。中国足球既不能再犯过去“唯成绩论”的老毛病,也不能片面强调长远发展,而忽略亟需改变的客观现状。

长期和短期并不是非此即彼的关系,完全能够相辅相成。我们的邻国日本在20世纪90年代提出足球“百年计划”,着眼于未来发展的同时,并没有影响国家队竞技水平的提高,日本队从1993年无缘世界杯的“多哈悲剧”,到2022年世界杯连胜欧洲强队上演“多哈奇迹”,这一经验值得借鉴。中国足球需要“一张蓝图绘到底”的战略定力,也要积极把握现阶段能够见效的工作——引进高水平教练员提升青训、加强联赛竞争力、提高国家队训练质量……

开启“新长征”,要一切从实际出发,有攻坚克难的勇气。记者了解到,职业联赛一些“假赌黑”乱象其实几年前就已显现端倪,但最终都在各方的“和稀泥”中不了了之。面对一些复杂问题,管理机构往往选择“鸵鸟策略”,导致矛盾愈演愈烈,进而损害中国足协的公信力和中国足球的整体形象。

### 中国足球面临诸多棘手难题

现如今,中国足球面临诸多棘手难题:如何在全行业内建立有效的反腐败机制,杜绝“塌方式腐败”悲剧重演?中国足协有

哪些举措来重塑社会公信力和风清气正的足球发展环境?业内已呼吁多年的中国职业足球俱乐部联合会究竟何时成立?俱乐部股权改革要不要继续推进?归化球员政策是否沿用?引援调节费该怎样处理……这一桩桩一件件,都受到社会广泛关注。决策者需要拿出智慧与决心,把问题放到阳光下解决,回应大众关切。

开启“新长征”,需要团结的中国足球人。中国足协、俱乐部和球员本该是共生关系,但三者时互不理解,彼此间矛盾丛生,又各有苦衷,在发展过程中难以形成合力,各自为阵、各自为战现象突出。

这场“新长征”,不独属于某一个人或者某几个人,这是全体中国足球人的长征。这就要求每项政策的制定,都要最大程度考虑和平衡各方利益诉求,实实在在以人为本。中国足协也要建立起科学民主的决策程序,践行民主集中制原则,把权力关进制度的笼子,避免再出现“一言堂”“瞎折腾”的局面。只有这样,才能充分调动起足球界乃至全社会的积极性,找到中国足球发展的最大公约数。

这条长征路注定是任重而道远。新任中国足协主席宋凯表示:“中国足协计划先用一年左右时间,充分调研相关情况,听取各方意见,履行民主决策程序,来逐步处理足球发展中出现的诸多问题。中国足协的每项决策,都要符合社会大众的预期。先守正,再创新。”

“新一届中国足协,一定要更团结、更努力、更开放、更纯洁、更具勇气。”宋凯说。足球是世界第一大运动,中国要实现2035年建成体育强国的宏伟目标,中国体育要在全球赢得更广泛的影响力,足球是永远绕不开的话题。无论是今年球市火爆的中超联赛,还是频频出圈的贵州“村超”,都证明了足球在中国依然具有旺盛的生命力。

最对的路也许是最难的路,最远的路亦或最近的。但只要校准方向,坚定地走下去,中国足球终将迎来崛起的曙光。

## 国足遭乌兹别克斯坦逆转

10月16日晚,在中国男足与乌兹别克斯坦队的友谊赛中,虽然韦世豪在上半场先进1球,但下半场对手连进2球,国足最终以1:2不敌对手。

本场比赛是中国男足世预赛36强赛前的最后一场友谊赛,挑选乌兹别克斯坦队当对手也是看中他们硬朗的风格,提前模拟主场与韩国队的比赛。此外,本场比赛是自扬科维奇上任以来,国足首次对阵排名比自己更高的球队。在之前,接连和弱旅过招,多次演练了进攻阵型后,此役国足也是希望重点检测一下

防守厚度。基于这样的目的,此役国足在首发中虽然排出的依然是343阵形,但在比赛进行中,这个阵形更多以532呈现。从上半场比赛,国足多数时间都在防守,半场控球率仅有35%。但他们的运气不错,第42分钟,武磊弧顶外射门遭遇封堵,韦世豪跟进右脚射门破门,国足半场取得1:0领先。

下半场开场,国足多次换人,继续调试阵型,比赛的节奏也有所加快。结果在第77分钟,高天意犯规送出点球,颜骏凌在扑

出对方的射门后,舒库罗夫补射得分,比分变成1:1。巧合的是,在2019年的一场比赛中,韦世豪曾飞铲舒库罗夫脚踝,致其伤缺5个月。而在本场比赛中,韦世豪和舒库罗夫都有进球。此后,随着体能下降,国足疲于防守,第86分钟,乌兹别克斯坦队再进1球,国足最终以1:2不敌对手。

在本场比赛失利后,国足也结束了世预赛前的最后一场热身赛。扬科维奇八场比赛的带队战绩为3胜2平3负。可以说,只要面对稍稍有一定特点的对手,国足就一筹莫展……

本报综合消息

**中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码**  
第2023275期

开奖号码									
08	13	21	24	27	36	39	41	44	49
52	57	61	63	65	66	69	70	71	76

本期全国销售额:120595890元  
本期本省销售额:405218元

**中国福利彩票3D青海省开奖公告**  
第2023275期

中奖号码:7 3 9

青海省销售总额:1962352元  
开奖日期:2023年10月16日

3D兑奖当期有效。中奖者应当自开奖之日60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖。逾期未兑奖视为弃奖,弃奖金纳入彩票公益金。

**中国福利彩票 七乐彩全国开奖公告**  
第2023118期

中奖号码	基本号码	特别号码
	01 07 09 10 14 17 22	11

奖等	全国中奖注数	青海省中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	1	0	730187
二等奖	9	0	11590
三等奖	136	0	1534
四等奖	614	1	200
五等奖	4677	16	50
六等奖	8810	23	10
七等奖	51478	148	5

全国本期销售总额:3561766元  
青海本省投注额:11176元